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ATA Nº. 1.955/2016 – DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 15.08.2016. 

Aos quinze dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezesseis, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e dez minutos, foi constatada a presença dos vereadores: Ilvo Adam 

Schlintwein, Silvestre Antônio Rebelato e Rogério Mauri de Oliveira, integrantes da Bancada do 

PMDB; Oneide Neuland, da Bancada do DEM; Abel Grave, Vanderlei Santos de Souza e Alberi 

Antônio Behnen, integrantes da Bancada do PRB; Liberto Leomar Franken, integrante da Bancada 

do PP; Olindo de Campos, da Bancada do PT; Elói Ferraz de Andrade, da Bancada do PDT, Carlota 

Elisa Artmann, da bancada do PP. Constatado quórum regimental o Senhor Presidente, Olindo de 

Campos, declarou abertos os trabalhos e determinou que o Secretário, Abel Grave, fizesse a leitura 

do texto bíblico. Em seguida o Presidente solicitou que o secretário Abel fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que após colocou a mesma em discussão e 

posteriormente colocou a ordem do dia em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente 

colocou em deliberação e votação a Ata nº 1.954/16 (ordinária): Aprovada por unanimidade. 

HOMENAGEM AO SR. PAULO ZIULKOSKI, LHE CONCEDENDO O TÍTULO DE 

CIDADÃO IBIRUBENSE, conforme Lei Municipal nº 2.628/2015: O Presidente convidou para 

fazer parte da Mesa Diretora o Excelentíssimo Sr. Paulo Ziulkoski, Presidente da CNM – 

Confederação Nacional dos Municípios, e de imediato pediu para que o Secretário fizesse a leitura 

do currículo do Sr. Paulo Ziulkoski. Posteriormente o Presidente convidou o vereador Silvestre A. 

Rebelato, proponente do Projeto de Lei do Legislativo nº 030/2015, que concede o título de 

“CIDADÃO IBIRUBENSE” ao Senhor Paulo Ziulkoski, para que juntos procedessem a entrega do 

quadro de homenagem ao Sr. Paulo Ziulkoski, Presidente da CNM. Durante a entrega o secretário 

fez a leitura do texto do quadro: “O Presidente da Câmara Municipal de Vereasdores de Ibirubá, no 

uso de suas atribuições legais e das prerrogativas que lhe confere a Lei Orgânica do Município, 

outorga ao Sr. Paulo Ziulkoski o Título de Cidadão Ibirubense, conforme Lei Municipal nº 

2.628/2015, que junto a Câmara Municipal tramitou como Projeto de Lei do Legislativo nº 030/15, 

de autoria do vereador Silvestre Antônio Rebelato, pelos relevantes serviços prestados à 

comunidade e por ter colaborado para o bem estar da população ibirubense. Ibirubá/RS, 15 de 

agosto de 2016. Ver. Olindo de Campos – Presidente; Ver. Abel Grave – Secretário.”. Na sequência 

o Presidente deu início às Manifestação dos Vereadores, na seguinte ordem: 1º Alberi; 2º Vanderlei; 
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3º Rogério; 4º Liberto; 5º Abel; 6º Carlota; 7º Ilvo; 8º Elói; 9º Oneide; e 10º Silvestre. Todos 

parabenizaram o Sr. Paulo pelo recebimento do Título de Cidadão Ibirubense, dizendo ser uma justa 

e merecida homenagem, pois se trata de uma pessoa que luta pelo municipalismo neste País, e por 

isso registraram a admiração, o respeito e o reconhecimento pelo grande trabalho que o mesmo 

realiza incansavelmente. Observaram que todos os Prefeitos do País deveriam seguir suas 

orientações, pois assim fariam uma excelente gestão. Falaram que possuem muito orgulho e 

admiração pelo Sr. Paulo, e que se este fosse candidato a Governador do Estado, com certeza todos 

iriam lhe apoiar, independente de partido político, pela competência e credibilidade que o mesmo 

transmite. Comentaram sobre a importancia das Marchas à Brasília promovidas pela CNM. 

Enfatizaram o excelente trabalho que o Sr. Paulo realiza, sem olhar partido político, apesar de ser 

filiado no PMDB, defendendo sempre os interesses dos municípios, transmitindo muita confiaça, 

sendo um exemplo e passando vários ensinamentos, deixando assim um legado. O vereador 

Silvestre registrou ter sido um privilégio ter acompanhado de perto o trabalho do Sr. Paulo, citando 

alguns acontecimentos importantes, pois conheceu também os bastidores, sendo que o Sr. Paulo 

sempre soube conduzir as situações com muita calma, inteligência e tranquilidade, mas sem perder 

a força, levando em consideração que possui uma equipe muito competente. Comentou que as 

APAEs do Brasil só não fecharam graças a mobilização da CNM, dos Prefeitos e Vereadores, assim 

como lutaram pelos royalts. Disse que foi um trabalho gratificante e que apesar de ser atualmente 

um vereador de oposição, tem ajudado a trazer muitos recursos através do movimento 

municipalista, buscando melhorar a vida das pessoas. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 

Sr. Paulo Ziulkoski, o qual cumprimentou a todos, dizendo que já se considera um cidadão 

ibirubense. Agradeceu todos os vereadores pela distinção, principalmente o vereador Silvestre que 

foi o proponente do Projeto. Disse que recebe esta homenagem do povo de Ibirubá, pois os 

vereadores são seus representantes. Disse que cinco mil quinhentos e sessenta e oito (5.568) 

municípios do Brasil que recebem hoje esta homenagem, através de seus agentes políticos e 

funcionários públicos, pois todos lutam juntos no movimento municipalista. Disse que este é um 

trabalho que sempre o motivou muito. Comentou sobre a participação do vereador Silvestre no 

trabalho que realiza, representando os vereadores. Contou um pouco sobre sua trajetória, desde o 

Regime Militar, e enfatizou a importância de todos conhecerem e entenderem as Leis. Disse que a 

CNM não é de partidos ou de Governos e sim de todos, sendo dos municípios. Recomendou que 

depois das eleições todos devem se unir, independente do resultado, em prol do Município. 
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Registrou que conhece o vereador Tuta, como é conhecido, há quinze (15) anos e agradeceu o 

trabalho por ele realizado, e a esposa Mirian por entender e apoiar este trabalho. Contou sobre 

algumas de suas lutas e conquistas, conseguindo reverter mais dinheiro para os municípios. Elogiou 

a economicidade da Câmara Municipal de Ibirubá, demonstrando ser responsável e com isso 

ajudam a Administração Municipal. Desejou ao vereador Silvestre muito sucesso, que continue com 

a mesma força, vontade, entusiasmo e determinação, sendo um vereador competente e dedicado. 

Encerrou agradecendo mais uma vez pela homenagem, desejando boa sorte aos candidatos nas 

eleições e que devem continuar lutando em prol da população. O Presidente Olindo também 

registrou os cumprimentos, em nome desta Casa Legislativa, e disse que hoje tiveram uma aula com 

o Sr. Paulo. Falou sobre as Emendas Parlamentares, e as outras maneiras de se conseguir recursos. 

Encerrou a homenagem agradecendo a presença de todos e desejou que o Sr. Paulo continue 

desenvolvendo um excelente trabalho. Depois, suspendeu a sessão por alguns minutos para os 

cumprimentos e para o registro com fotos, reabrindo em seguida e dando continuidade a ordem do 

dia. O Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 

132/16 para o Executivo, encaminhando material da sessão ordinária do dia 08 de agosto; Ofício nº 

133/16 para a imprensa encaminhando material da sessão ordinária do dia 08 de agosto para 

divulgação; Ofício nº 134 para a Comunidade de Santo Antônio do Triunfo parabenizando pela 

organização e realização do almoço dia 07 de agosto; Ofício nº 135/16 para o Grupo de Terceira 

Idade Bom Viver parabenizando pela organização e realização do jantar dançante dia 30 de julho; 

Ofício nº 136/16 para a Comunidade do Bairro Hermany parabenizando pela organização e 

realização do almoço dançante que ocorreu dia 07 de agosto; Ofício nº 137/16 para o Grupo de 

Terceira Idade Sempre Sorrindo de Santo A. do Bom Retiro, parabenizando pela organização e 

realização do baile dia 07 de agosto; Ofício nº 138/16 para o Grupo de Cantores Concórdia de Boa 

Vista parabenizando pela organização e realização da festa dia 07 de agosto; Ofício nº 139/16 para 

o DMD parabenizando pela excelente organização e realização do Campeonato de Futsal que 

encerrou dia 07 de agosto. O Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício recebido da RGE encaminhado cópia da 

correspondência enviada à Prefeitura Municipal, apresentando informações relativas aos gastos 

futuros e dívidas contraídas mediante consumo de energia elétrica e outros contratos e convênios, a 

fim de que eles sejam observados na formulação da Lei Orçamentária do Município; 

Correspondência eletrônica (e-mail) do Senador Fernando Collor registrando o recebimento e 
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agradecendo pelo envio da manifestação dessa Casa acerca das propostas de reforma do sistema 

previdenciário brasileiro; Correspondência eletrônica (e-mail) do Senador Paulo Paim registrando o 

recebimento e agradecendo pelo envio da manifestação contrária desta Casa em relação a reforma 

da previdência, ressaltando que ainda não há proposta definida do Governo quanto à Reforma da 

Previdência, e que a mesma deverá ser apresentada no mês de setembro, e também explicou como 

deverá ser todo o processo, informando ainda a Comissão de Direitos Humanos realizou dia 31 de 

maio o relançamento da Frente Parlamentar Mista em Defesa da Previdência Social, explicando seu 

funcionamento; Correspondências do Ministério da Educação informando a liberação de recursos 

financeiros; Ofício recebido do Executivo referente resposta do Pedido de Informação nº 024/16, 

informando que houve licitação para aquisição de material escolar didático pedagógico e 

encaminhado os processos solicitados; Ofício de cursos diversos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

112/2016: O vereador LIBERTO LEOMAR FRANKEN, integrantes da bancada do PP: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie com urgência 

os devidos reparos na Ponte localizada na divisa entre os municípios de Ibirubá e Cruz Alta, mais 

precisamente na localidade de São Lucas/Ibirubá, que demanda a Esquina Möser/Cruz Alta. 

Justificativa: Esta indicação se justifica pelo fato de que os lastros e as laterais da referida Ponte se 

encontram muito danificadas, gerando risco de ocorrer acidentes aos motoristas que por ela passam. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 113/2016: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, 

integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, verifique “in loco”, e resolva com a maior brevidade 

possível, um problema de esgoto que está ocorrendo na Rua General Osório, n° 2377, no Bairro 

Progreso, onde o poço negro está transbordando. Justificativa: Essa é uma questão de saúde pública, 

e tem gerado muitos incômodos aos moradores do local, um casal de idosos, que não possui 

condições financeiras para resolver o caso, que há anos vem lhes trazendo constrangimentos com os 

vizinhos, devido ao mau cheiro, e também já não estão recebendo visitas de amigos e familiares, 

devido à situação do local. Cabe ressaltar que esta solicitação já foi feita pelos próprios moradores, 

junto Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, mas até o momento nada foi 

feito. Solicito que uma cópia desta indicação seja entregue também a vigilância sanitária, para que 

tenha conhecimento do caso. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 114/2016: Os vereadores ILVO 

ADAM SCHLINTWEIN, SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO e ROGÉRIO MAURI DE 

OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 
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Municipal de Obras e Viação, providencie a construção de banheiro público, com chuveiro, 

feminino e masculino, junto a Sociedade Hípica Ibirubense, ou que se faça a reforma do já existente 

perto da copa, pois no neste local são realizados vários eventos, como rodeios dentre outros. Que se 

estude a possibilidade de deixar uma pessoa encarregada de manter o banheiro limpo durante os 

eventos, demonstrando capricho e organização. Também que sejam instaladas mais lixeiras, tendo 

em vista que nestes eventos há uma grande aglomeração de pessoas, necessitando de uma estrutura 

adequada para recebê-las, passando assim uma boa imagem do Município. LEITURA DO 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 032/2016: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrantes da 

bancada do PMDB, ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, integrante da bancada do PDT, e ONEIDE 

NEULAND, integrante da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, forneça cópia do Projeto da ART – Anotação de Responsabilidade Técnica e Licença 

Ambiental da obra de canalização de águas defronte a Creche Nona Olga, na rua Rio Branco. 

HOMENAGEM PARA A ASSOCIAÇÃO DE MOTORISTAS PROFISSIONAIS DE 

IBIRUBÁ, PELOS 25 ANOS DE FUNDAÇÃO, em atendimento ao Requerimento nº 

001/2016: O Presidente convidou para fazer parte da Mesa Diretora o Sr. Irineu Viana, Presidente 

da Associação de Motoristas profissionais de Ibirubá, mas o mesmo pediu para o Sr. Hélio Truss 

representá-lo como porta voz. De imediato o Presidente pediu para o Secretário fazer a leitura do 

Requerimento nº 001/16, de autoria do vereador Rogério Mauri de Oliveira, o qual foi aprovado por 

unanimidade na sessão ordinária do dia quatorze de março do corrente ano. Em seguida o 

Presidente solicitou ao Secretário que fizesse leitura do histórico (anexo) da Associação. Na 

sequência o Presidente convidou o vereador proponente Rogério Mauri de Oliveira, para que juntos 

fizessem a entrega do quadro de homenagem ao Sr. Irineu Viana, Presidente da Associação de 

Motoristas profissionais de Ibirubá e ao Sr. Hélio Truss. Durante a entrega do quadro o Secretário 

Abel fez a leitura do texto da mesma: “Associação de Mororistas Profissionais de Ibirubá: A 

Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá tem a honra de prestar esta justa e merecida 

homenagem a esta relevante Associação, pelos seus 25 anos de fundação, comemorados dia 17 de 

agosto de 2016. Registramos o reconhecimento desta Casa Legislativa pelo empenho e dedicação de 

todos os Motoristas, que possuem a importante missão de transportar nossas riquezas, fazendo este 

trabalho com muita seriedade e competência, pois possuem a consciência de que são os pilares para 

o progresso da nossa Região, Estado e País. Desejamos que esta importante data, que marca o 
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Jubileu de Prata, sirva como estímulo para que continuem unidos, colaborando principalmente com 

o desenvolvimento do nosso Município. Ibirubá (RS), 15 de agosto de 2016. Ver. Olindo de 

Campos – Presidente; Ver. Abel Grave – Secretário; e Ver. Rogério Mauri de Oliveira - Proponente 

da Homenagem.”. Na sequência o Presidente deu início às Manifestação dos Vereadores, na 

seguinte ordem: 1º Silvestre; 2º Oneide; 3º Elói; 4º Ilvo; 5º Carlota; 6º Abel; 7º Liberto; 8º 

Vanderlei; 9º Alberi; e 10º Rogério. Todos parabenizaram a Associação dos Motoristas pelos vinte 

e cinco anos de fundação e registraram o reconhecimento pelo importante trabalham que realizam. 

Cumprimentaram a família dos motoristas que endendem a ausência dos mesmos, pois isso faz 

parte da profissão. Também citaram as dificuldades enfrentadas pela classe. Enfatizaram que esta é 

uma justa e merecida homenagem, pois colaboram com o crescimento do Município e possuem o 

legado de promover e desenvolver o progresso do Município. O Presidente convidou o Sr. Hélio 

Truss, representante da Associação de Motoristas Profissionais de Ibirubá, para fazer uso da 

palavra: Cumprimentou a todos, agradecendo os vereadores pela homenagem, principalmente o 

vereador Rogério, proponente da homenagem. Disse que se sentem felizes, emocionados, 

orgulhosos e recompensados pelo reconhecimento pelo trabalho que todas as pessoas da 

Associação, que se doaram, fizeram para qua chegassem até aqui, com uma excelente sede, sendo 

que o próximo objetivo é climatizar a sede, o que vai acontecer antes da chegada do verão. Deixou 

registrada a preocupação dos motoristas com algumas Leis ou Resoluções, como do exame 

toxicológico, não sendo contra, mas que acreditam que deveria valer para todos e não só para os 

profissionais. Também sobre a pontuação das carteiras de habilitação, não entendendo por que o 

profissional com quatorze pontos já precisam fazer reciclagem e os demais motoristas somente com 

vinte e um pontos, levando em consideração que os profissionais estão mais sujeitos a levarem 

pontos na carteira porque estão direto nas estradas. Então encerrou pedindo para que os vereadores 

os apoiassem e auxiliassem nessas questões. O Presidente Olindo de Campos também registrou as 

felicitações pelos 25 anos, em nome da Câmara Municipal, dizendo ser um orgulho poder 

homenagear esta Associação que demonstra uma excelente organização, possuindo uma sede com 

excelente estrutura e realizando um importante trabalho, sendo que esta homenagem é uma forma 

de valorização por tudo que representam, por isso desejou sucesso a todos. Também agradeceu a 

presença de todos e assim encerrou esta homenagem, desejando que continuem desenvolvendo um 

excelente trabalho. Posteriormente suspendeu a sessão por alguns minutos para os cumprimentos e 

para registro com fotos, reabrindo em seguida. ENCAMINHAMENTOS VERBAIS: O Presidente 
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Olindo solicitou que fosse encaminhado ofício para a Comunidade Católica do bairro Floresta, 

parabenizando pela grande festa realizada domingo, dia quatorze de agosto, no salão da 

comunidade. A vereadora Carlota solicitou que fosse encaminhado ofício parabenizando pelo café 

colonial no Clube Divertido realizado no sábado de noite, dia treze de agosto. Pediu também para 

encaminhar ofício parabenizando pelo almoço festivo da Comunidade de Arroio Grande que foi 

realizado domingo, dia quatorze de agosto. O vereador Silvestre solicitou para encaminhar ofício 

parabenizando a comunidade de São Paulo Pontão pelo almoço festivo realizado no sábado, dia 

treze de agosto. O vereador Vanderlei pediu para encaminhar ofício para a equipe Águia Branca, de 

São Sebastião, pela vitória na Copa do Interior de futsal, que teve a final realizada no dia doze de 

agosto. A vereadora Carlota pediu para encaminhar ofício parabenizando o Clube dos Pais de 

Esquina Kappaun pela realização do almoço festivo realizado sábado, dia treze de agosto. O 

vereador Silvestre solicitou que o Secretário da Mesa fizesse a leitura de uma correspondência do 

Deputado Federal Alceu Moreira (ofício nº 405/16) dizendo que por ora não há em debate no 

Congresso nenhuma proposta de Reforma da Previdência Social. O vereador Alberi pediu para que 

todos cantassem os parabéns para o vereador Silvestre, aniversariante do dia, e para o vereador 

Vanderlei que no dia seguinte, dezesseis de agosto, estará aniversariando, sendo que todos 

concordaram e assim o fizeram. O vereador Elói pediu aos vereadores Alberi, Vanderlei e Rogério, 

para que fosse marcada a audiência pública o mais breve possível, para discussão de seus dois 

Projetos de Lei Complementar. O vereador Vanderlei propôs antecipar a sessão do dia dezenove de 

setembro, véspera do feriado do dia vinte de setembro, para o dia cinco de setembro, primeira 

segunda-feira do mês, sendo que todos concordaram, levando em consideração que a sessão solene 

de homenagem a Semana Farroupilha e aos sessenta anos do CTG Rancho dos Tropeiros estaria 

previamente agendada para o dia doze de setembro. Posteriormente o Presidente, de imediato, 

passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos e tolerância de 

quarenta segundos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM 

TRIBUNA: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do PMDB: Cumprimentou a 

todos. Disse que é um momento político delicado e que se manifestava na tribuna somente para fins 

de registro. Falou da palestra realizada pela AMAJA e pela ASCAMAJA, durante aquele dia, com a 

presença do Presidente Nacional dos Munícipios, Sr. Paulo Ziülkoski, e também citou a 

homenagem prestada ao Sr. Paulo, projeto de sua autoria e que foi aprovada por todos. Disse que o 

Sr. Paulo é um cidadão que fez muito por Ibirubá, pela região e pelo Brasil, e esta homenagem foi 
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um ato de reconhecimento e gratidão de todos os partidos, vereadores e lideranças. Falou também 

da homenagem prestada na noite, pelos vinte e cinco (25) anos da Associação dos Motoristas de 

Ibirubá. Contou que teve a oportunidade de sair pela estrada, conhecer, aprender e entender melhor 

a vida das pessoas. Disse que a cidade de Ibirubá é pequena, mas grande o suficiente para manter 

esse país em pé, com produção e alimento, atribuindo isso aos caminhoneiros. Disse que todas as 

categorias trabalhistas são importantes, mas que o Brasil é movido pelo trabalho dos caminhoneiros, 

que estão correndo riscos a toda hora. Falou que o Rio Grande do Sul, apesar de todo esforço que 

está fazendo, está inseguro, devido uma crise histórica nacional, disse que muitos países passam 

crises e mencionou a Argentina como exemplo, mas que é preciso enfrentar, ser exemplo e 

patriotas, e que apesar das divergências se vence com a união. O Presidente deu por encerrado os 

trabalhos às vinte e uma horas e quarenta e cinco minutos (21h45min). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Olindo de Campos, e secretariados pelo vereador Abel Grave, 

1° Secretário. Do que eu, Abel Grave determinei que fosse lavrada à determinada a presente ata que 

após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

OLINDO DE CAMPOS           ABEL GRAVE 

Presidente do Legislativo Ibirubense.                 Secretário. 

 

 


